

# 山西省总工会到官地矿开展“三送三进”慰问演出活动



6月13日,山西省总工会到官地矿开展“送理论、送文化、送温暖、进项目、进企业、进工地”慰问演出活动。山西省总工会一级调研员郭励新代表省总工会向官地矿捐赠慰问金,并希望广大职工牢记习近平总书记嘱托,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,

为企业高质量发展建功立业。

演出中,歌曲《中国新时代》《桃花红杏花白》《天下黄河》,小品《提意见》、相声《欢声笑语》等形式多样、精彩纷呈的节目轮番上演,现场气氛热烈,掌声此起彼伏,受到了职工家属的一致好评。 ●白锐 杨吉

## 以实际行动畅通生命通道

为切实加强消防车道管理,杜绝占用、堵塞消防车道等问题,6月12日、13日,西铭矿武装保卫部对矿区所有消防车道的标志、标线进行重新施划。

据了解,下一步西铭矿将采取多种形式,加大宣传教育力度,增强职工家属保持消防车道畅通的意识,以实际行动畅通生命通道。

车凯轮摄影报道



●李永琪 邢超

西曲矿

## 创新检查形式 力促互学共进

6月13日,西曲矿组织人事部、宣传部、纪委等十多个部门成立检查组联合对矿属各党总支开展了党建统领专项检查。为促进支部间的相互学习和共同提升,检查采取了固定地点,总支各推送一支优秀党支部携带资料前往西曲矿分校参加检查的新形式。

检查过程中,检查组重点查看了各支部党纪学习教育的开展情况及学习笔记;支部对西曲矿“三重一大”决策制度的了解情况、以及对于“三重一大”制度的执行情况,以确保党的领导和监督作用得到有效发挥;还对各支部开展的“谈心谈话”记录以及对各支部党风廉政建设机构进行了监督检查。同时,各支部在党员发展、梯队建设以及“三会一课”等方面的工作也受到了全面检查和细致指导。

检查工作结束后检查组组织了各支部书记和骨干成员对各支部党建资料进行交流和学习。这一举措打破了支部间的信息壁垒,使各支部能够互相借鉴、取长补短。通过现场交流和学习,大家不仅了解了其他支部的先进做法,还发现了自身工作中的不足,从而激发了改进工作的方向和动力。

下一步,西曲矿将继续坚持以党建为统领,优化检查流程,通过互学共进机制,不断强化支部建设,提升支部的党建工作水平,为西曲矿高质量发展提供坚强的组织保障。

●李永琪 邢超

东曲矿

## 开展解说人员专题培训

近日,东曲矿开展解说人员专题培训。

培训内容主要为企业文化教育基地详情介绍及相关礼仪接待知识。

据了解,此次培训的解说人员全部为新入职大学生。通过此次培训既让新入职大学生对东曲矿的发展历程有了详细的了解,也为矿井解说队伍注入了新的活力。

●李小龙 张智卓

屯兰矿

## “六字”工作法 锻造“硬”作风

为认真贯彻落实山西焦煤干部作风教育整顿部署安排,扎实推动作风建设走深走实,屯兰矿以“紧、严、真、细、实、快”六字工作法,以饱满昂扬的精神状态挑重担、扛重责,在“安全生产、生态环保、信访稳定”三个重点领域锻造“硬”作风、决胜“硬任务”,助力矿井安全生产平稳运行。

### “紧”——紧盯紧抓

屯兰矿不断拧紧作风建设“螺丝”,改作风、强担当、立新风、扬正气。紧盯“三类人员”,分别是基层“一把手”和班子成员等“关键少数”,机关部门负责人,区部、多经、后勤等基层单位级干部,做到了常态沟通提醒、咬耳扯袖、警示教育。紧抓工作纪律,采取抽查、突击检查、专项督查等方式,持续不断开展作风督查,特别是在元旦、春节、中秋、国庆等重要时间节点,重点督查干部跟班带班、中央八项规定精神执行、干部下井轨迹等情况,2023年共开展作风督查63次,较好地发挥了提示、警示和震慑作用。

### “严”——严肃严格

为打造“政治坚定、作风优良、纪律严明、廉洁务实”的干部队伍,严把干部“质检关”,严格按照西山煤电《关于开展干部作风教育整顿专项监督检查的工作方案》《关于

开展日常监督“清单制”“报表化”日常监督管理的通知》,制定“干部作风集中教育整顿方案”“严管干部、严厉问责十三条红线”等制度。对照制度要求,精准为干部把脉问诊,让短板干部“快马加鞭”,依托组织的平台优势,及时地将问题短板补齐,强基础、转作风、树形象。

### “真”——求真较真

坚持问题导向,统筹兼顾,广泛利用“屯兰矿监督二维码平台”、举报箱、矿长信箱、举报电话等形式,通过“码上监督”、纪检监督网格员信息反馈卡、日常监督等渠道,扩大案源,筛选线索,认真对待群众来信来访。重点整治克扣截留夹带冒领工资奖金、借机故意刁难“吃拿卡要”以及私设“小金库”等群众身边的腐败问题,坚持发现一起惩处一起,认真做好监督检查工作,以真查真改确保作风转变和养成。

### “细”——细致细究

大兴调查研究之风,深入调查研究每项工作,干什么、怎么干、谁来干、干到什么程度、什么时间完成,必须清清楚楚、明明白白。纪检监察干部更进一步在“细”字上下功夫,率先垂范吃透上级精神,把准方向、用对方法,并督导其他干部坚决将“细”的作风践行到底,从细处研究、往细处谋划、在细处

落实,真正把每项工作每个细节做到位、做扎实,从而推动矿井高质量发展。

### “实”——务实扎实

各级干部主动想在前、学在前、干在前,在“干部带头”上下实功,在“落地执行”上求实效,在“解决问题”上出实招。2023年研发投入矿井干部日常考核线上打分系统,围绕“理想信念、创新思维、执行落实、工作绩效、担当敬业、工作态度、服务意识、廉洁自律”8项能力素质指标进行考核评分、排名排队,评分结果与工资挂钩。系统运行以来,已完成268226次干部日常考评,真正做到干部考核由“纸上”转到“线上”,公开透明看“实绩”、比“实效”。

### “快”——快查快处

紧紧围绕“打造一流示范矿井,建设平安高效智慧幸福新屯兰”的工作目标,紧扣“新焦煤大监督体系”构建部署要求,矿纪委认真履行监督、执纪、问责职责。运用“快”字诀,精准研判问题线索,快速启动处置程序,提升监督检查效率,保持“严”的基调正风肃纪反腐,为矿山高质量发展营造风清气正的良好氛围。2023年共处置问题线索6条,党纪处分3人,组织处理9人。 ●周宇 刘燕燕

太原选煤厂

## 对职工食品安全情况进行专项检查

近日,太原选煤厂工会生活福利监督检查委员会对厂职工班中餐食堂、职工早餐点、会议中心等地进行食品健康安全专项检查。

在各就餐点现场,检查组对餐饮服务许可证、从业人员健康证、以及餐品制作场所、食品加工流程、用餐环境卫生、设备卫生、食品存放管理、食材进货记录、应急处理预案、餐具消毒等方面进行严谨细致的检查。针对检查发现的问题,要求相关负责人限期整改,责任到人,问题销项,闭环落实。

今后,该厂将进一步强化责任落实,加强监督考核,使食品安全检查工作常态化、日常化,积极创造良好用餐环境,切实保证职工用餐安全。

●米昊

斜沟煤矿

## 用心沟通 健康生活

近日,斜沟煤矿为保障职工身心健康,引导职工科学管理情绪并缓解工作和生活压力,邀请太原西山医院精神卫生科的心理咨询师前来开展心理健康宣讲。

活动现场,心理咨询师利用调查问卷、PPT讲解、现场互动、职工讲述心理历程以及呼吸冥想等办法,引导职工放松心情和减轻暂时的压力。职工在参与过程中学会了自我调节释放心理压力的技巧,表示要以良好的精神状态,更积极地投身到未来的工作当中。

●梁美珍